
                                                                                             
 
 

                                                                                                                                                           
 

Projekat:   “Građani zeleni advokati –prijatelji i zaštitnici parka prirode” 

Društvo za zaštitu životne sredine „Stara planina“  

Midžorska 31, Pirot 

Datum i br:01.12.2020/BOS01P 

Za: Ministarstvo zaštite životne sredine RS 

Sektor za nadzor i predostrožnost u životnoj sredini 

Inspektor Milan Štetić,Srpskih Vladara 83, Pirot 

 

Predmet: Prigovor na postupanje upravljača Parka prirode „Stara planina“ 

Poštovani,  

Park prirode “Stara planina” iz godine u godinu privlači sve veću pažnju javnosti, a posebno organizacija 

koje u fokusu imaju zaštitu prirode i životne sredine. Praćenje aktivnosti i rada Uprave Parka prirode se 

sagledava iz različitih uglova, pa se kao logičlan sled nameću i propusti i neregularnosti koje su takođe 

prisutne, a na koje ovom prilikom ukazujemo.  

Na osnovu Zakona o zaštiti prirode („Službeni glasnik RS“, br. 36/2009, 88/2010 i noviji), član 120 (tačke 

5 i 6), tražimo/zahtevamo da se utvrdi odgovornost JP „Srbijašume“ upravljača Parka prirode „Stara 

planina“ u selektivnom i neblagovremenom sprovođenju Ugovora o sprovođenju STAR projekta 

(2010). Naime, 30-og novembra 2020g, navršilo se 10g. od potpisivanja Ugovora sklopljenog sa 

Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije u okviru Projekta reforme 

poljoprivrede u tranziciji (STAR projekat) na području PP „Stara planina“. Upravljač već deset godina ne 

sprovodi odredbe iz Ugovora koji Vam dostavljamo kao prilog i kao dokaz opravdanosti naseg zahteva. 

Na osnovu Ugovora tvrdimo da JP „Srbijašume“ nije izvršilo svoje obaveze iz člana 4 tačke 4, 7, 8, 9 

i 10. Ako se prihvate objektivne okolnosti za neizvršenje/odlaganje tačaka 4, dela tačke 8 i tačke 10; 

ostaje tačka 7 koju su morale da se ispune.  

Upravljač se u tački 7, obavezuje da Centar za posetioce (CP) „Vrelo“ dovede u funkciju najkasnije 30 dana 

po isporučenju ,od nosioca projekta , nameštaja i tehničke opreme za opremanje Centra za posetioce. U 

Centru za posetioce nema stalno zapošljenog lica koje bi obavljalo prezentacije vrednosti PP „Stara 

planina“, a i sam CP „Vrelo“ je zaključan većim delom tokom godine. To što se u Centru povremeno obavi 

poneka prezentacija ili to što ponekad predstavnici JP „Srbijašume“ ili njihovi poslovni saradnici 

prespavaju u CP „Vrelo“.ni u kom slučaju se ne može smatrati ispunjavanjem funkcije Centra za posetioce.  

Unatoč tome na sajtu JP „Srbijašume“ se nalazi informacija da je CP „Vrelo“ stavljen u funkciju još 2012. 

godine. Na sajtu https://srbijasume.rs/zasticena-podrucja/centar-za-posetioce-vrelo-stara-planina/, nalazi se 

i informacija da CP „Vrelo“ „ raspolaže sa izložbenim i smeštajnim delom. U dve izložbene sale posetioci 

mogu videti kolekcije dnevnih i noćnih leptira Stare planine, fosile iz zaštićenog područja, kao i kolekcije 

Zavoda za zaštitu prirode Srbije i Instituta za biološka istraživanja „Siniša Stanković“ sa strogo zaštićenim 

i zaštićenim vrstama biljaka. Na brojnim panoima istaknute su strogo zaštićene i zaštićene vrste flore, sisara, 

lepidoptera, herpetofaune, kao i geološko, prirodno i kulturno nasleđe i turističko pešačke staze uređene za 

sportsko rekreativni turizam”. 

Društvo za zaštitu životne sredine „Stara planina“ iz Pirota tokom 2018. godine je u nekoliko navrata 

organizovalo nastavu u prirodi sa učenicima Gimnazije iz Dimitrovgrada, Mlekarske škole „Obren Pejić“ i 

Tehničke škole iz Pirota. U vreme realizacije nastave u CP „Vrelo“ je bio zaključan. O realizaciji nastave 

https://srbijasume.rs/zasticena-podrucja/centar-za-posetioce-vrelo-stara-planina/


                                                                                             
 
 

                                                                                                                                                           
 

u prirodi izveštavali su i pirotski mediji o čemu svedoči I link: https://www.plusonline.rs/drustvo-za-zastitu-

zivotne-sredine-stara-planina-realizuje-projekat-mladi-i-odrzivi-razvoj-partneri-za-buducnost 

Krajem avgusta 2019. godine, takođe smo organizovali dvodnevni skup ekoloških organizacija na Vrelu i 

tada nije bilo nikoga u CP „Vrelo“. U ostalom nije potrebno previše dokazivati da CP „Vrelo“ne radi, a 

samim tim i ne obavlja svoju funkciju. To je činjenica i to znaju svi meštani okolnih sela, vlasnici vikendica 

u vikend naselju, svi planinari i izletnici, svi koji su posetili ovaj deo Stare planine. Da CP „Vrelo“ ne radi 

i ne obavlja svoju funkciju, ili je obavlja samo interno i selektivno, ne znaju izgleda jedino u JP Srbijašume.   

Zbog svega navedenog zahtevamo od Vas da utvrdite da li u CP „Vrelo“ postoji zaposleni sa radnim 

vremenom u okviru kojeg je moguće svakom putniku namerniku i posetiocu PP „Stara planina“ predstaviti 

prirodne i kulturne znamenitosti parka. Samo jasno određeno radno vreme objekta obezbeđuje funkcionalno 

korišćenje CP „Vrelo“.  

U Zakonu o zaštiti prirode RS, članom 121 (tačke 5 i 6) definišu se ovlašćenja inspektora koji može da  

„naredi sprovođenje plana upravljanja i programa zaštite, očuvanja, korišćenja i unapređenja 

zaštićene prirode i njenih vrednosti“, odnosno „naredi sprovođenje plana upravljanja i drugih akata 

zaštićenog područja i ekološke mreže“.  

Funkcionisanje Centra za posetioce „Vrelo“ predviđeno je godišnjim Programima upravljanja, a iskazano 

u Izveštajima o ostvarivanju Programa upravljanja PP „Stara planina“, pa od vas očekujemo da naredite 

sprovođenje programa zaštite, očuvanja, korišćenja i unapređenja PP „Stara planina“ i drugih akata  shodno 

zakonu. 

S poštovanjem  

Dragan Taškov 

Zastupnik Društvo za zaštitu životne sredine „Stara planina“  

U Pirotu 

Dana 02.12.2020g 
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